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Kolínská nemocnice pořídila díky dotaci Středočeského kraje dva nové digitální rentgeny a
nový litotryptor. Hejtmanství podpořilo obnovu přístrojů v kolínské nemocnici částkou
přesahující 40 miliónů korun. „Zajištění nejmodernějšího vybavení je a musí být naší
prioritou. Pacienti si prostě zaslouží dostat tu nejlepší možnou péči. Zároveň je to pro nás
způsob, jak si udržet a nalákat nové pracovní síly, neboť špičkově vybavené pracoviště je
pro zájemce velkým benefitem,“ říká statutární náměstek hejtmanky Středočeského kraje
pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík. Dalších zhruba 5 miliónů korun stál také nový
ultrazvuk na RDG oddělení, jehož nákup také pokryla dotace Středočeského kraje.

Jeden skiagraf je umístěný v přízemí pavilonu I a je určený primárně pro hospitalizované pacienty a
pacienty interního oddělení. Druhý, stejný přístroj je instalovaný v pavilonu CH a slouží pacientům
na chirurgii a ortopedii. Oba dohromady stály téměř 18 milionů korun s DPH. „Jde o nejmodernější a
nejvyšší, plně vybavenou kategorii digitálních skiagrafů s nejcitlivějšími detektory. Disponují umělou
inteligencí a 3D kamerou, která pomáhá automaticky nastavit polohu ozařovací lampy dle oblasti
vyšetření i expozici snímků podle somatotypu pacienta,“ popisuje nové funkce primář oddělení
Radek Včelák. „Nové skiagrafy zvyšují průchodnost vytížených pracovišť, optimalizují a snižují
radiační dávky, které působí na pacienty a automatizace snižuje riziko opakovaných expozic. Spolu s
nejmodernějšími detektory a softwarem výrazně zvyšují kvalitu vyšetření a tím přesnost
diagnostiky,“ dodává primář RDG oddělení Radek Včelák. V loni lékaři v Kolíně provedli na
původních dvou rentgenech přes 115 000 vyšetření.

Nemocnice z dotace pořídila kromě skiagrafu také nový litotryptor, který pomáhá pacientům s
urologickými problémy. Lékaři ho používají například na rozbíjení močových kamenů. „Nový přístroj
poskytuje vyšší komfort a bezpečnost jak pro pacienta, tak pro aplikujícího pracovníka a nabízí
preciznější práci s lepšími výsledky. Kameny lze lépe zaměřit a efektivněji rozbít a z toho pacienti
profitují. Také se výkon dá provádět jen v lokální anestezii,“ vysvětluje výhody nového litotryptoru
vedoucí lékař urologického sálku Daniel Bulíř. Původní přístroj pacientům sloužil 12 let. „Došlo k
obměně přístroje z důvodu nezastavitelného pokroku techniky. Teď je kompatibilní s ostatními
přístroji, které na urologickém oddělení používáme. Jeho životnost bude také minimálně 10 let,“
odhaduje urolog Daniel Bulíř. Nový litotryptor vyšel na téměř 23 miliónů korun včetně DPH. Na toto
oddělení pak nemocnice pořídila také nový ultrazvuk z vlastních zdrojů, který stál zhruba 1,2 miliónů
korun.

V uplynulých pěti letech nemocnice modernizovala na RDG oddělení i další přístroje. „V loňském
roce obnovila plicní skiagraf, v roce 2021 pořídila mobilní rentgen a před dvěma lety koupila nové
2C rameno na operační sály. Obnova přístrojové techniky bude pokračovat i v letošním roce,“ dodává
k neustálé modernizaci techniky ředitel Oblastní nemocnice Kolín, a.s., nemocnice Středočeského
kraje Petr Chudomel.
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